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第 24 回上天草市環境審議会議事概要 

 

日時：令和２年３月１２日（木）13 時 30 分～14 時 30 分 

場所：上天草市役所大矢野庁舎 2 階庁議室 

 

■審議会委員 

№ 所 属 等 氏名（敬称略） 

1 熊本大学くまもと水循環・減災研究教育センター 逸 見 泰 久 （会長） 

2 （元）崇城大学総合教育センター 田 代 敬 大  

3 上天草市区長連合会 大 窪 直 

4 熊本県漁業協同組合上天草総合支所 北 岡 久 美 子 

5 上天草市商工会 渡 辺 矢 津 美（欠席） 

6 一般社団法人天草四郎観光協会 木 下 朋 江 

7 特定非営利活動法人シートラスト 嶋 田 昭 仁（欠席）  

8 あまくさ農業協同組合 川 本 純 一（欠席） 

9 上天草市教育委員会 奥 田 香 織（副会長） 

10 一般 山 下 邦 彦 

 

■事務局 

1 市民生活部 部長 宇 藤 竜 一 

2 市民生活部 生活環境課長 岩 永 裕 一 

3 市民生活部 生活環境課 課長補佐 古 賀 忠 明 

4 市民生活部 生活環境課環境衛生係長 加 藤 美 帆 

5 市民生活部 生活環境課環境衛生係主事 東 山 裕 

 

■次第 

第２４回環境審議会 配布資料 

1 開会 

2 市長諮問 

(1)第 2 次上天草市環境基本計画 

(2)第 2 次上天草市一般廃棄物処理基本 

計画 

(3)市長あいさつ 

3 議事 

(1) 上天草市災害廃棄物処理計画（案）に

ついて 

(2)令和 2 年度の環境施策等について 

(3)第2次上天草市環境基本計画の素案概

要について 

(4)第2次上天草市一般廃棄物処理基本計

1 第2次上天草市環境基本計画について

（諮問） 

2 第2次上天草市一般廃棄物処理基本計

画について（諮問） 

3-1 上天草市災害廃棄物処理計画（案） 

3-2 〃修正箇所一覧 

4 令和2年度の主な環境施策等について 

5 第2次上天草市環境基本計画の素案概

要 

6 第2次上天草市一般廃棄物処理基本計

画の素案概要 
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画の素案概要について 

(5)その他 

4 閉会 

 
 
■議事要旨（◎：議長、○：委員、●：事務局） 

１ 開会 

◎議長 
ただ今から第 24 回環境審議会を始めたいと思います。今回も議事概要の作成のため事

務局が録音させていただきます。 

まず初めに、本日は本審議会に対し市長から諮問がございます。堀江市長お願いしま

す。 

２ 諮問 

（市長より諮問書を朗読後、逸見会長へ) 

 資料１、資料２参照 

（市長あいさつ後、退席） 

３ 議事 

◎議長 

さきほど、市長より諮問いただいた「第 2 次環境基本計画」及び「第 2 次一般廃棄物処

理基本計画」の策定について、今後審議会としては「答申」という形で回答することにな

りますので、委員の皆さま、どうぞよろしくお願いします。 

それでは議事に入ります。まず一番目の議題について、事務局から説明をお願いします。 

（１）上天草市災害廃棄物処理計画（案）について  
●事務局 
 資料３－１、資料３－２について説明。 

前回 23 回環境審議会で一度審議いただき、その後 1/17~2/14 までパブリックコメント

の募集、また、庁内での意見照会を行いました。パブコメについては、特に意見等ありま

せんでした。 
前回説明より、大きく変更した点は、二次仮置き場の候補地です。災害時の避難所に指

定されている小中学校のグラウンドを、二次仮置き場の候補地から削除し、新たに漁港用

地追加しています。委員の皆さまにご意見をいただきたい。 
◎議長 

 以上で事務局からの説明は終わりました。それではただ今の説明に関して質問か意

見等ありましたらお願いします。 

〇委員 
・1 次仮置き場から 2 次仮置き場の移動方法は？ 
・2 次仮置き場へ市民やボランティアが直接持ち込みは出来るか？ 
●事務局 
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・一般廃棄物の許可業者を想定しているが、大きな災害等で廃棄物の量が多い場合は、Ｐ

15 にある応援協定を結ぶ協会へ応援要請を行うことになる。 
・天草の地理的な問題として道が 1 本しかない事から交通渋滞を招くことが考えられる

ため、廃棄物の運搬は許可業者のみを想定する。 
〇委員 
・計画全体の感想。リスク管理、段階的に大きな災害～小さな災害を想定することが現実

的。熊本地震の際の教訓を生かして。 
◎議長 
 他にご意見等ありませんでしたら「上天草市災害廃棄物処理計画（案）」を「承認」す

ることに決定しました。 

 
◎議長 

次の議事に移ります。議事２「令和 2 年度の環境施策等」について、事務局から説明

をお願いします。 
（２）令和 2 年度の環境施策等について  

●事務局 
  こちらは議事として提出しているが、本審議会において今後ご審議いただくうえで、

生活環境課で行っている事業について知っていただくため、今回説明を行います。 
  資料４について説明。 
◎議長 

  以上で事務局からの説明は終わりました。各委員からご意見はございませんでしょ

うか。 

〇委員 

  この資料は市全体のものか？ 

●事務局 

  生活環境課での施策を説明したところ。今後計画案を作成するうえで、全庁に照会を

行う予定。 

◎議長 

  他にご意見などありませんでしたら、次の議事に移ります。 

 

◎議長 

議事３「第２次上天草市環境基本計画の素案概要」について、事務局より説明をお願

いします。 

（３）第２次上天草市環境基本計画の素案概要について 

●事務局 

  資料５について説明。 

◎議長 

  以上で事務局からの説明は終わりました。各委員からご意見はございませんでしょ

うか。 

〇委員 

  環境基本計画は環境・経済・○○を総合的に考えていく必要がある。SDGｓに振り回
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されずに、上天草市の経済・環境を向かうべき方向をしっかり固めていく必要がある。

目標や指標を個別に定めるのではなく、市のマスタープラン・・・ 

上天草市の取り巻く環境としては、観光産業と環境が結びつきやすいと思われるので

他の自治体に比べて SDGｓを活かすことがやりやすいのでは。 

◎議長 

   他にご意見等ありませんでしたら「第２次上天草市環境基本計画の素案概要」を

「承認」することに決定しました。 

 
◎議長 
次の議事に移ります。議事４「第２次上天草市一般廃棄物処理基本計画の素案概要」に

ついて、事務局から説明をお願いします。 

 
（４）第２次上天草市一般廃棄物処理基本計画の素案概要について  

●事務局 
  資料６について説明。 
◎議長 

  以上で事務局からの説明は終わりました。各委員からご意見はございませんでしょ

うか。 

〇委員 

  難しい言葉を使わずに、一般の人が見て分かる計画にしてください。 

◎議長 

  他にご意見等ありませんでしたら「第２次上天草市一般廃棄物処理基本計画の素案

概要」を「承認」することに決定しました。 

 
◎議長 

次の議事に移ります。議事５「その他」ですが、何かありますか。 
●事務局 

  次回会議日程 令和２年７月を予定。２本の基本計画を次はご審議いただくことと

なる。 

◎議長 

  次回の審議内容はボリュームがあると思われるため、日程は早めに決定してほしい。 

〇委員 

  全体の計画から環境の計画へ下ろしていくことが正しい道。 

◎議長 

  素案が出来た時点で他の部署との調整が必要。「絵に描いた餅」にならないように。 

  また、四方を海に囲まれた市の特徴として、環境を守っていくことで水産業への影響

が関係してくる。実行できる計画を素案作成時に、しっかり他の部署と連携して作成を

お願いしたい。 

◎議長 

  他にご意見等はございませんでしょうか。 

  皆様の御協力により、スムーズに議事進行を行うことができました。ありがとうござ
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いました。これをもちまして、「第２４回上天草市環境審議会」を終了します。 

 

 


